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ІV МІЖНА РОД НА НА УКО ВА КОН ФЕ РЕНЦІЯ
«КОМ ПА РА ТИВІСТСЬКІ ЧИ ТАН НЯ»

27–28 квітня 2012 р. у Львові відбу ла ся ІV Міжна род на на уко ва кон фе -
ренція «Ком па ра тивістські чи тан ня». Її ор ганіза то ра ми ви с ту пи ли Інсти тут
дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, Національ на ака демія пра -
во вих на ук Ук раїни, Львівський дер жав ний універ си тет внутрішніх справ,
Київський національ ний універ си тет імені Та ра са Шев чен ка, Ук раїнська
асоціація порівняль но го пра во знав ст ва. Інфор маційни ми парт не ра ми за хо ду
ста ли жур на ли «Порівняль но-пра вові досліджен ня», «Порівняль не пра во знав -
ст во», «Пра во Ук раїни», «Пра во ва дер жа ва», «Пра во ве де ние», «Ев ра зий ский
юри ди че с кий жур нал», «Юри дич ний жур нал», а та кож «Юри дич на га зе та».

Міжна род на на уко ва кон фе ренція «Ком па ра тивістські чи тан ня» – помітна
щорічна подія в на уко во му житті Ук раїни. Пер шу (2009, Київ) і дру гу (2010,
Іва но-Франківськ) кон фе ренції бу ло про ве де но в рам ках міжна род них на уко -
вих сим позіумів «Дні порівняль но го пра во знав ст ва». А за га лом це вже сьо мий
щорічний міжна род ний ком па ра тивістський фо рум, який ли ше змінює свої ор -
ганізаційні фор ми (на уко вий семінар, сим позіум, кон фе ренція). 

Вже тра диційно цей захід поєднав у собі еле мен ти влас не на уко вої кон фе -
ренції та курсів підви щен ня кваліфікації для юристів. Про гра мою «Ком па ра -
тивістських чи тань» бу ло пе ред ба че но про ве ден ня відкри тих лекцій ви дат них
на уковців, секційних засідань та серії пре зен тацій на уко вої літе ра ту ри.

Орг комітет «Ком па ра тивістських чи тань» очо ли ли: док тор юри дич них на -
ук, ака демік НАН Ук раїни, іно зем ний член РАН, член-ко ре с пон дент Міжна -
род ної ака демії порівняль но го пра ва, ди рек тор Інсти ту ту дер жа ви і пра ва
ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни Ю. С. Шем шу чен ко; док тор юри дич них
на ук, про фе сор, ака демік Національ ної ака демії пра во вих на ук Ук раїни, віце-
пре зи дент – керівник Київсько го регіональ но го цен т ру НАПрН Ук раїни
В. П. Ти хий; док тор юри дич них на ук, за слу же ний юрист Ук раїни, ге не рал-
лей те нант міліції, рек тор Львівсько го дер жав но го універ си те ту внутрішніх
справ МВС Ук раїни М. М. Цим ба люк, док тор юри дич них на ук, про фе сор, де -
кан юри дич но го фа куль те ту Київсько го національ но го універ си те ту імені Та -
ра са Шев чен ка І. С. Гри цен ко. Ко ор ди на то ра ми кон фе ренції ви с ту пи ли кан -
ди дат юри дич них на ук, до цент, член Міжна род ної ака демії порівняль но го пра -
ва, завіду вач Цен т ру порівняль но го пра во знав ст ва Інсти ту ту дер жа ви і пра ва
ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, вче ний се к ре тар Ук раїнської асоціації
порівняль но го пра во знав ст ва О. В. Кресін та кан ди дат юри дич них на ук, до -
цент, на чаль ник ка фе д ри те орії та історії дер жа ви і пра ва Львівсько го дер жав -
но го універ си те ту внутрішніх справ І. М. Си тар. 

Учас ни ки міжна род ної кон фе ренції про слу ха ли курс лекцій з ак ту аль них
про блем порівняль но го пра во знав ст ва. Йо го роз по ча ла лекція док то ра юри -
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дич них на ук, про фе со ра ка фе д ри те орії дер жа ви та пра ва Національ ної ака -
демії внутрішніх справ О. Д. Ти хо ми ро ва «Філо софські та те о ре тичні за са ди
порівняль но-пра во вих досліджень». Він, зо к ре ма, за зна чив, що су часні дис -
кусійні про бле ми ро зуміння порівняль но-пра во вої на уки мо же бу ти розв’яза но
в ме жах по ст не кла сич ної на уки, у гно се о логічно му плані во ни обу мов лені по -
ст не кла сич ним ти пом раціональ ності, в он то логічно му – умо ва ми пізньо го
пост мо дер ну, в аксіологічно му – су ча сни ми цінно с тя ми люд ст ва, в ме то до -
логічно му – ком па рацією та ком па ра тивізмом, в ан т ро по логічно му – «людсь -
ким виміром» на уки, а в прак се о логічно му – ре аль ним поліло гом куль тур.

Док тор юри дич них на ук, про фе сор ка фе д ри пра ва Євро пейсь ко го Со ю зу і
порівняль но го пра во знав ст ва Національ но го універ си те ту «Одесь ка юри дич на
ака демія» М. А. Дамірлі у своїй лекції «Порівняль не пра во знав ст во у по шу -
ках влас ної іден тич ності» при свя тив ува гу роз гля дові пи тан ня що до на уко во -
го ста ту су порівняль но го пра во знав ст ва на ос нові виз на чен ня йо го пред ме та і
ме то ду, па ра ле лей із ком па ра тивістськи ми на ука ми, виз на чен ню кри теріїв йо -
го на уко вості. Се ред ос танніх він виділив он то логічні, гно се о логічні (епісте -
мо логічні), інсти туційно-ор ганізаційні. Се ред ос нов них ха рак те ри с тик
порівняль но го пра во знав ст ва він виділив ком плексність і міждис -
циплінарність.

Док тор юри дич них на ук, член-ко ре с пон дент Міжна род ної ака демії
порівняль но го пра ва, за слу же ний про фе сор Інсти ту ту філо софії пра ва Ка то -
лиць ко го універ си те ту Угор щи ни Ч. Вар га про чи тав лекцію на те му «Мен -
тальність як ком по нент пра ва у про цесі порівнян ня пра ва». Він вка зав, що нор -
ми є ли ше зовнішнім ви ра жен ням пра ва, а то му порівняль не пра во знав ст во
має звер та ти ся не ли ше до них, а й до то го, що їх виз на чає, а са ме – до пра во -
вих куль тур. Він це про де мон ст ру вав на ос нові порівнян ня су час но го пра во во -
го роз вит ку США та євро пейсь ких країн. Це да ло йо му мож ливість виділи ти
ос новні еле мен ти аме ри кансь кої пра во вої мен таль ності: про це су алізм, гіпер-
раціоналізм, «юри с патію». 

Док тор юри дич них на ук, док тор істо рич них на ук, про фе сор, завіду вач ка -
фе д ри те орії дер жа ви і пра ва та політо логії, керівник На уко во-освітньо го цен -
т ру порівняль ної пра во вої політи ки Пен зенсь ко го дер жав но го універ си те ту
О. Ю. Са ло матін у своїй лекції «Порівняль на пра во ва політи ка як інстру мент
ре фор му ван ня пра во вої си с те ми» сфор му лю вав кон цепцію порівняль ної пра -
во вої політи ки як но во го ком плекс но го на пря му юри дич ної на уки, який на ос -
нові поєднан ня здо бутків порівняль но го пра во знав ст ва, порівняль но го дер жа -
воз нав ст ва, порівняль ної політо логії мо же ство ри ти ос но ви для ре фор му ван ня
пра ва, оцінки інсти тутів і норм за рубіжно го пра ва на пред мет мож ли во с тей та
форм їх ре цепції національ ною пра во вою си с те мою.

Кан ди дат юри дич них на ук, ди рек тор Цен т ру гло баль них юри дич них
досліджень Бібліоте ки Кон гре су США П. Ру дик у лекції «Порівняль но-пра -
вові досліджен ня на службі пар ла ментсь ких ус та нов (на при кладі Кон гре су
США)» про де мон ст ру вав ме ханізми і фор ми діяль ності спеціалізо ва но го
порівняль но-пра во во го на уко во го підрозділу, по кли ка но го здійсню ва ти на уко -
ве та ек с перт не за без пе чен ня за ко но твор чої діяль ності. 
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Док тор юри дич них на ук, про фе сор, завіду вач ка фе д ри те орії та філо софії
пра ва Національ но го універ си те ту «Львівська політехніка» С. С. Слив ка у
лекції «Ка нонічне пра во: при род ний та ме та кор по ра тив ний порівняльні ас пек -
ти» на го ло сив, що зга дані в назві ас пек ти ут во рю ють транс національ ну си с те -
му ду хов но-ма теріаль них цінно с тей. Що до виз на чен ня пред ме та ка нонічно го
пра ва, то йо го слід відне с ти до та кої філо софсь кої ка те горії, як оди нич не; тоді
за галь ним бу де при род не пра во, а особ ли вим – по зи тив не пра во. Відтак ка -
нонічне пра во (як оди нич не) є фор мою ре алізації при род но го пра ва (за галь но -
го) в по зи тив но му праві Церк ви (особ ли во му). На дум ку лек то ра, ка нонічне
пра во скла дається з двох груп еле ментів: при род но-пра во вих і по зи тив но-пра -
во вих (це сто сується й га лу зей пра ва), які після ак тив но го втру чан ня лю ди ни
ста ють нор ма ми.

Кан ди дат юри дич них на ук, до цент, де кан юри дич но го фа куль те ту По лоць -
ко го дер жав но го універ си те ту О. В. Єго ров про чи тав лекцію на те му «Біло -
русь ка пра во ва си с те ма на су часній юри дичній карті світу». Се ред кри теріїв
ти по логізації пра во вої си с те ми він роз г ля нув, зо к ре ма, дже ре ла пра ва, нор ма -
тив ну своєрідність, си с те му пра ва, пра во вий по нятєвий фонд і тип пра восвідо -
мості. На ос нові цьо го він відзна чив, що, по при близькість пра во вої си с те ми
Біло русі зі слов’янсь кою пра во вою гру пою, відбу вається її по сту по ве на бли -
жен ня до скан ди навсь кої пра во вої гру пи у ме жах ро ма но-гер мансь кої пра во вої
сім’ї.

У рам ках «Ком па ра тивістських чи тань» бу ло ор ганізо ва но низ ку секційних
засідань: «Те о ре ти ко-ме то до логічні пи тан ня порівняль но го пра во знав ст ва»,
«Су часні пра вові си с те ми та їх взаємодія», «Порівняль ний вимір міжна род но -
го та євро пейсь ко го пра ва», «Порівняль но-пра вові підхо ди у те орії та історії
пра ва», «Порівняль не кон сти туційне, адміністра тив не та фінан со ве пра во»,
«Порівняль не цивільне, підприємниць ке, тру до ве пра во», «Порівняль не
криміна ль не пра во». Під час секційних засідань бу ло про ве де но два над цять
май стер-класів, п’ят над цять пре зен тацій на уко вої літе ра ту ри, ви го ло ше но
близь ко вісімде ся ти ви с тупів.

Пе ред по чат ком «Ком па ра тивістських чи тань» бу ло ви да но щорічний
збірник на уко вих праць «Порівняль не пра во знав ст во: су час ний стан і пер спек -
ти ви роз вит ку» (за ред. Ю. С. Шем шу чен ка, В. П. Ти хо го, М. М. Цим ба лю ка,
І. С. Гри цен ка; упо ряд ни ки О. В. Кресін та І. М. Си тар), до яко го увійшли 172
статті, а та кож шість ме то дич них посібників на ос нові відкри тих лекцій.
Пізніше по ба чи ло світ дру ге, ви прав ле не і до пов не не ви дан ня збірни ка.

Кож ний з без по се редніх учас ників кон фе ренції одер жав імен ний сер тифі -
кат, який підтвер д жує йо го участь у лекційній і влас не кон фе ренційній ча с ти -
нах «Ком па ра тивістських чи тань». Під час ро бо ти кон фе ренції бу ло ор ганізо -
ва но ви с тав ку на уко вої та на вчаль но-ме то дич ної літе ра ту ри з порівняль но го
пра во знав ст ва. За вдя ки ор ганізо ваній куль турній про грамі учас ни ки кон фе -
ренції змог ли по знай о ми ти ся з історією та архітек тур ни ми пер ли на ми Льво ва.

За га лом у IV Міжна родній на уковій кон фе ренції «Ком па ра тивістські чи -
тан ня» взя ло участь 232 на уковці (з них по над 170 – без по се ред ньо). Се ред них
49 док торів на ук, 113 кан ди датів на ук, 70 учас ників з ви щою освітою, які не
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ма ють на уко во го сту пе ня. Во ни пред став ля ли 13 країн та 51 місто: Ук раїну
(Київ, Львів, Оде су, Харків, Сімфе ро поль, Дніпро пе т ровськ, До нецьк, Лу -
ганськ, Хер сон, Се ва с то поль, Світло водськ, Уж го род, Білу Церк ву, Маріуполь,
Чернігів, Фе о досію, За поріжжя, Кіро во град, Су ми, Луцьк), Російську Фе де -
рацію (Моск ву, Санкт-Пе тер бург, Пен зу, Са ма ру, Іва но во, Вол го град, Ар хан -
гельськ, Орєхо во-Зуєво, Та га н рог, Са ра тов, Ка зань, Са ранськ, Рос тов-на-До ну,
Перм, Крас но ярськ, Єка те рин бург, Во ро неж), Угор щи ну (Бу да пешт), США
(Ва шинг тон, Кар лайл), Біло русь (Мінськ, По лоцьк), Мол до ву (Ки шинів), Ту -
реч чи ну (Стам бул), Поль щу (Вар ша ву, Седль це), Бол гарію (Бла гоєвград), Кир -
гиз стан (Бішкек), В’єтнам (Ха ной), Німеч чи ну (Берлін), Азер бай д жан (Ба ку).

ЗБЛИ ЖЕН НЯ НАЦІОНАЛЬ НИХ ПРА ВО ВИХ СИ С ТЕМ 
ТА ЇХНЯ ВЗАЄМОДІЯ З МІЖНА РОД НИМ ПРА ВОМ

14–15 ве рес ня 2012 р. на еко номіко-пра во во му фа куль теті Одесь ко го
національ но го універ си те ту ім. І. І. Меч ни ко ва відбу ло ся засідан ня круг ло го
сто лу, яке ор ганізу ва ли відділ те орії дер жа ви і пра ва Інсти ту ту дер жа ви і
пра ва ім. В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни та ка фе д ра за галь но-пра во вих дис -
циплін та міжна род но го пра ва Одесь ко го національ но го універ си те ту
ім. І. І. Меч ни ко ва

Ро бо та круг ло го сто лу «Збли жен ня національ них пра во вих си с тем та їхня
взаємодія з міжна род ним пра вом» тра диційно відбу ва ла ся у формі пле нар но го
засідан ня та засідан ня на уко вих секцій, які прой ш ли на ви со ко му на уко во-те -
о ре тич но му рівні, в дусі дис кусій з помірко ва ною по лемікою та ве ли ким
зацікав лен ням мо ло дих вче них.

З привіталь ни ми сло ва ми до учас ників круг ло го сто лу звер ну лись: за ступ -
ник ди рек то ра Інсти ту ту дер жа ви і пра ва імені В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни,
док тор політич них на ук, про фе сор, Гор ба тен ко Во ло ди мир Пав ло вич; завіду -
вач відділу те орії дер жа ви і пра ва Інсти ту ту дер жа ви і пра ва імені В.М. Ко -
рець ко го НАН Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про фе сор, член-ко ре с пон -
дент Національ ної ака демії пра во вих на ук Ук раїни, за слу же ний юрист Ук раїни
Н.М. Оніщен ко; Док тор юри дич них на ук, док тор те о логії, про фе сор, член-ко -
ре с пон дент Національ ної ака демії пра во вих на ук Ук раїни, за слу же ний діяч на -
уки і техніки Ук раїни, про рек тор із на вчаль ної ро бо ти, завіду вач ка фе д ри
криміна ль но го пра ва, криміна ль но го про це су і криміналісти ки Одесь ко го
націо наль но го універ си те ту імені І.І. Меч ни ко ва Стрель цов Євген Льво вич;
де кан еко номіко-пра во во го фа куль те ту Одесь ко го національ но го універ си те ту
ім. І.І. Меч ни ко ва, кан ди дат юри дич них на ук, до цент Тру ба В’яче слав Іва но -
вич.

З на уко вою до повіддю «Виз на чальні ха рак те ри с ти ки роз вит ку пра во вої си -
с те ми Ук раїни» ви с ту пив док тор політич них на ук, про фе сор, за ступ ник ди рек -
то ра Інсти ту ту дер жа ви і пра ва імені В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни В. П. Гор -
ба тен ко, за зна чив ши те, що пра во ва си с те ма по кли ка на здійсню ва ти ак тив ний
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